	　テスト問題　問題用紙

	　科目：社会と情報　範囲：「社会と情報」第２章 p.55-98


１．コミュニケーションとメディアについて次の各問いに答えなさい。
（１）次のメディアについて，「１対１または１対多」と「同期または非同期」の観点から分類しなさい。（２点×８）
	メディアの種類
	１対１または１対多
	同期または非同期

	新聞（例）
	１対多
	非同期

	ラジオ
	①
	②

	Webサイト
	③
	④

	電話
	⑤
	⑥

	TVの生放送
	⑦
	⑧


（２）以下の各文のうち，正しいものには○，間違っているものには×で答えなさい。
（１点×４）
①一度ネットワーク上に公開された情報は完全に削除することは難しい。
②情報を発信するのは，新聞社やテレビ局に限られる。
③回線スピードが高速になり，動画や音などの情報へのアクセスがしやすくなった。
④情報の発信者は，伝える情報の信憑性や表現に配慮することが必要である。
（３）以下のメディアの影響について合致する例を選択肢から選び，記号で答えなさい。（２点×３）
①人間の規範や価値観，人の社会的な役割。
②社会形成に直結するような世論の形成。
③メディアの情報の連鎖。
	＜選択肢＞
ア）メディアがある商品について長期に渡って繰り返し取り上げるとその商品に興味をもつ。
イ）メディアが強調する事柄によって選挙の争点が決まってくる。
ウ）父親は頼られる存在であるという父親像がドラマで多く描かれることでその思いが強化される。




２．情報通信ネットワークとコミュニケーションについて，次の各問いに答えなさい。
（１）以下のメールアドレスを構成している部分の名称を答えなさい。（２点×２）
joho@mail.ed.jp
(①)   (②)

（２）以下にアドレスを指定すると相手にどう届くか，適するものを選択肢から選び記号で答えなさい。（２点×３）
①TO　　②BCC　　③CC
	＜選択肢＞
ア）指定したアドレス全てに同じ内容のメールが届き，送られた人のアドレスが相互にわかる。
イ）通常１対１でのやりとりのときに利用する。複数のアドレスを入力すると同じ内容が送られる。
ウ）ほかの相手にメールアドレスを知られることなく同じ内容のメールが届く。




（３）以下の用語がどのようなものか，それぞれ60字以内で説明しなさい。（２点×２）
①メーリングリスト
②チェーンメール
（４）次の文中の①～⑤に入る語句を語群から選び，記号で答えなさい。（２点×５）
インターネットのWebページを閲覧するためには，（ ① ）というソフトウェアが必要である。ここで使われるプロトコルを（ ② ）という。Webページは，（ ③ ）により自由にほかのWebページへたどることが可能となる。Webページは，世界のどこかのWeb（ ④ ）にデータが保存されている。このWebページのデータを得るためには（ ⑤ ）を指定する必要がある。（⑤）を指定するとWebページが保存してあるWeb（④）からWebページのデータが送られてくる。
	＜語群＞
ア）HTTP　　イ）サーバ　　ウ）インターネットサービスプロバイダー（ISP）
エ）クライアント 　オ）URL　　カ）ハイパーリンク　　キ）ブラウザ

ク）メディア



（５）次の各文が正しいものには○，間違っているものには×で答えなさい。（１点×５）
①いま感じていることや思ったことを少ない文字数で投稿することをブログという。
②ブラウザ上で簡単にWebページの編集ができるシステムをウィキという。
③インターネット回線を通して通話するサービスをチャットという。
④電子掲示板に書き込まれた内容について管理人や設置した個人が責任を問われることがある。
　⑤Q&Aサイトは，わからないことや相談したいことを投稿するとほかの人が回答してくれる。
３．情報通信ネットワークのしくみについて次の各問いに答えなさい。

（１）次の文が説明している最も適切な語句を語群から選び記号で答えなさい。（２点×４）
①通信における分割されたデータの単位。
②ネットワークにつながるコンピュータの固有の番号。
③電子メール受信のプロトコル。
④インターネット上で情報を暗号化して送信する技術。
	＜語群＞
ア）IPアドレス 　イ）バイト　　ウ）POP　　エ）SMTP

オ）SSL　　カ）パケット



（２）次の各用語の説明として最も適切なものを選択肢から選び記号で答えなさい。
（２点×３）
①TCP 　②IP　　③UDP

	＜選択肢＞
ア）パケットを送り先に正しく届ける役割をもっている。
イ）パケットに分割・再構築，途中で失ったパケットの再送信要求を行う。
ウ）パケットの分割・再構築，途中で失ったパケットの再送信要求はしない。



（３）10MBのデータを半分に圧縮してから転送速度２Mbpsで送信する。転送に要する時間は何秒かかるか答えなさい。（４点×１）
（４）回線交換方式とパケット交換方式のメリット・デメリットをそれぞれ選択肢から選び記号で答えなさい。（２点×４）
	
	メリット
	デメリット

	回線交換方式
	①
	②

	パケット交換方式
	③
	④


	＜選択肢＞
ア）回線を占有し，安定な通信ができる。
イ）大量の通信により通信速度が低下することある。
ウ）通信するだけの回線数が必要となる。
エ）回線や機器の利用効率が上がる。



（５）次の文中の①～⑦に入る適切な語句を答えなさい。（２点×７）
学校や会社などの小規模なネットワークのことを（ ① ）という。（①）にはサービスを提供する（ ② ）とサービスを受ける（ ③ ）がある。このようなしくみを（ ④ ）システムという。（①）にはコンピュータどうしをケーブルで直接接続する（ ⑤ ）（①），電波で接続する（ ⑥ ）（①）がある。異なる（①）を相互に接続する装置を（ ⑦ ）という。
（６）次の文中の①～⑤に入る語句を語群から選び記号で答えなさい。（１点×５）
コンピュータネットワークを利用する上で利用者の識別のためにユーザーIDと（ ① ）の管理をすることは重要である。また外部の脅威から守るためにLANと外部ネットワークとの間に（ ② ）を設定しておく。有害な情報や悪意のあるサイトからの情報を遮断するための（ ③ ）も必要である。そのほか，コンピュータウイルスやコンピュータの故障などに備え外部の記憶メディアに（ ④ ）しておく。そうすればデータを（ ⑤ ）して元に戻すことができる。
	＜語群＞
ア）暗号化　　イ）バックアップ　　ウ）フィルタリング　　エ）IPsec
オ）ファイアウォール　　カ）リストア　　キ）SSL　　ク）パスワード



解答用紙
	科目
	社会と情報　
	年　 組　 番 氏名
	　点

	範囲
	「社会と情報」第２章 p.55-98
	
	


１．
	（１）

２点×８
	①


	②


	③



	
	④


	⑤


	⑥



	
	⑦


	⑧


	

	（２）

１点×４
	①


	②
	③

	
	④


	
	

	（３）

２点×３
	①


	②


	③




２．
	（１）

２点×２
	①


	②


	

	（２）

２点×３
	①


	②


	③



	（３）

２点×２
	①メーリングリスト



	
	②チェーンメール



	（４）

２点×５
	①


	②
	③

	
	④


	⑤


	

	（５）

１点×５
	①


	②


	③



	
	④


	⑤


	


３． 
	（１）

２点×４
	①


	②


	③



	
	④


	
	

	（２）

２点×３
	①


	②


	③



	（３）

４点×１
	

	（４）

２点×４
	①


	②
	③

	
	④


	
	

	（５）

２点×７
	①


	②


	③



	
	④


	⑤


	⑥

	
	⑦


	
	

	（６）

１点×５
	①


	②


	③



	
	④


	⑤


	


解答用紙（解答）
	科目
	社会と情報　
	年　 組　 番 氏名
	　点

	範囲
	「社会と情報」第２章 p.55-98
	
	


１．
	（１）

２点×８
	①

１対多
	②

同期
	③

１対多

	
	④

非同期
	⑤

１対１
	⑥

同期

	
	⑦

１対多
	⑧

同期
	

	（２）

１点×４
	①

○
	②

×
	③

○

	
	④

○
	
	

	（３）

２点×３
	①

ウ
	②

イ
	③

ア


２．
	（１）

２点×２
	①

ユーザ名
	②

ドメイン名
	

	（２）

２点×３
	①

イ
	②

ウ
	③

ア

	（３）

２点×２
	①メーリングリスト

参加者を登録し，特定のアドレスに送信すると参加者全員に送られるメールシステム。

	
	②チェーンメール

不特定多数の相手に同じ文面を再送信するようにうながし，受信した人が連鎖的に転送してしまうようにしくまれたメール。

	（４）

２点×５
	①

キ
	②

ア
	③

カ

	
	④

イ
	⑤

オ
	

	（５）

１点×５
	①

×
	②

○
	③

×

	
	④

○
	⑤

○
	


３． 

	（１）

２点×４
	①

カ
	②

ア
	③

ウ

	
	④

オ
	
	

	（２）

２点×３
	①

イ
	②

ア
	③

ウ

	（３）

４点×１
	20秒

	（４）

２点×４
	①

ア
	②

ウ
	③

エ

	
	④

イ
	
	

	（５）

２点×７
	①

LAN
	②

サーバ
	③

クライアント

	
	④

クライアントサーバ
	⑤

有線
	⑥

無線

	
	⑦

ルータ
	
	

	（６）

１点×５
	①

ク
	②

オ
	③

ウ

	
	④

イ
	⑤

カ
	


